习近平主席将出访欧洲三国

外交部发言人介绍具体安排和访问期待

应法兰西共和国总统马克 龙,塞尔维亚共和国总统武契 奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧 尔班邀请,国家主席习近平将于 5月5日至10日对上述三国进行 国事访问。

4月29日,外交部发言人林 剑在例行记者会上进一步介绍 了此访具体安排和访问期待。

"此次访问是近5年来中国 国家元首首次访问欧洲,对推动 中国同法国、塞尔维亚、匈牙利 以及中欧关系整体发展具有重 要意义,也将为世界和平发展注 入新动能。"林剑说。

他说,法国是第一个同新中 国建立大使级外交关系的西方 大国,中法关系长期走在中西方关 系前列。近年来,在习近平主席和 马克龙总统战略引领下,中法关

系保持良好发展势头,两国战略 沟通富有成效,务实合作成果丰 硕,人文交流更加深入,在国际 和地区事务中保持良好沟通协

"访问期间,习近平主席将 同马克龙总统举行会谈,就中 法、中欧关系以及共同关心的国 际和地区热点问题深入交换意 见。两国元首还将赴外地举行 活动。"林剑说,习近平主席此次 访法是中国国家元首时隔5年再 次对法国进行国事访问,适逢中 法建交60周年,对两国关系具有 承前启后、继往开来的重要意 义。中方期待同法方一道,以此 访为契机,秉持优良传统、积极 面向未来,进一步巩固政治互 信、加强团结合作,推动中法全 面战略伙伴关系迈上新台阶,为

中欧关系健康稳定发展注入新 动力,为促进世界和平稳定和发 展进步作出新贡献。

林剑表示,塞尔维亚是中国 在中东欧地区首个全面战略伙 伴.两国铁杆友谊深厚。近年 来,在习近平主席和武契奇总统 战略引领下,中塞关系保持高水 平运行,双方坚定支持彼此核心 利益和重大关切,两国政治互信 牢固,高质量共建"一带一路"取 得丰硕成果,在多边领域协调紧 密。中塞关系深入发展符合两 国和两国人民的根本和长远利 益,有利于维护国际公平正义, 促进地区和世界和平稳定。

"访问期间,习近平主席将 同武契奇总统举行会谈,就中塞 关系和共同关心的国际和地区 问题深入交换意见,探讨提升

中寒关系定位,为两国关系未 来发展指明方向。"林剑说,此 访是习近平主席时隔8年再次访 问塞尔维亚,对中塞关系提质升 级具有重要里程碑意义。中方 期待同塞方一道,以此访为契 机,进一步巩固两国铁杆友谊, 深化政治互信,拓展务实合作, 开启中寒关系历史新篇章,为推 动构建人类命运共同体作出新 的更大贡献。

林剑表示,匈牙利是中东欧 地区重要国家,是中方推进共建 一带一路"及中国一中东欧国 家合作的重要合作伙伴。近年 来,在两国领导人的战略引领 下,中匈关系保持高水平发展, 两国高层交往密切,政治互信持 续深化,各领域合作扎实推进、 成果丰硕,为两国人民带来切实

利益。中匈两国互为全面战略 伙伴,都在坚定推进符合各自国 情的发展事业,深化传统友好、 加强互利合作符合双方共同利 益,有利于维护地区乃至世界的 和平稳定与繁荣。

"舒尤克总统、欧尔班总理 共同邀请习近平主席访匈,充分 体现匈方对此访的高度重视和殷 切期待。此访期间,习近平主席 将分别同舒尤克总统、欧尔班总 理会见会谈,就中匈关系及共同 关心的问题深入交换意见。"林 剑说,今年是中匈建交75周年, 此次里程碑式的访问将推动双 边关系迈上新台阶,为中匈友好 合作开辟新篇章,为中欧关系发 展注入新动力,为动荡不安的世 界注入更多稳定性和正能量。

据新华社由

第28届"中国青年五四奖章"评选揭晓—

五四表彰,青春力量

共青团中央、全国青联决定,授予30名同志 第28届"中国青年五四奖章",20个青年集体第 28届"中国青年五四奖章集体

-份象征全国青年最高 荣誉的榜单,昨天揭晓。

共青团中央、全国青联决 定,授予30名同志第28届"中 国青年五四奖章",20个青年 集体第28届"中国青年五四奖 章集体"。

翻开今年获奖者的简历 其中,既有奋战一线的缉 毒英雄黄昌立、填补关键领域 技术空白的领军人物姜磊等 先进个人;也有推广"中国方 案"的援外医疗队、践行扶贫 接力的学生支数团等青年集 体……来自大汀南北、各行各 业,这本由梦想汇聚的"青春 年鉴"上,奋斗者之名题写在 扉页。

残疾人游泳运动员郭金 城,6岁时因意外导致双臂截 肢,但他从未放弃梦想。2023 年8月,郭金城以打破世界纪 录的成绩,夺得残疾人游泳世 锦赛冠军。那一刻他在泳池 中高频摆腿急速"飞翔",被网 友赞为"无臂飞鱼"。

1997年"中国青年五四奖 首次颁奖时,郭金城尚未 出生。如今这批"95后""00 后",在科技创新、乡村振兴、 绿色发展、社会服务、卫国戍 边等各领域显风采,用奋斗拼 出无限可能。

以"五四"为名,奖章何以 成色足?

让沙地"添绿生金",甘 肃省武威市古浪县八步沙林 场管护员郭玺的青春很 "靓"。他和父辈们默默坚守 在腾格里沙漠,治沙造林 30.63万亩,栽植各类苗木 7000多万株,将林场管护区 林草植被覆盖率从不足3%提 高至超70%。

甘作三沙一株"抗风桐", 琼台师范学院附属永兴学校 幼儿园园长洪美叔,6年如一

日坚守在海岛边疆的教学 线。从普诵教师到驻岛军嫂、 从懵懂新手到行家里手,青春 的"根系"也在此越扎越深。

五四奖章历来重视"面向 基层,面向生产第一线",鼓励 以广阔天地为炉,淬炼青春的

青年何谓?"青年如初春, 如朝日,如百卉之萌动,如利 刃之新发于硎,人生最可宝贵 之时期也。青年之于社会,犹 新鲜活泼细胞之在人身……" 1915年创刊的《青年杂志》曾 这样给出定义。

百余年过去,今天的青年 乘时代春风,执炬向前、绽放 跃动。

在国际赛场,他们斩获中 国人在世界技能大赛通信领 域历史上首枚金牌,在马里亚 纳海沟万米深渊定位等方面 打破国外技术封锁:

在科教前沿,他们团队作 战,运用数智赋能甲骨文传承 保护研究、推广水稻"一次栽 种,多次收割"种植模式,"用 国家的大事业磨砺青年人的 真本领":

他们在偏远乡村担负着3 万余平方公里的供电保障,守 护"边疆牧民的生命线";为留 守的孩子们插上"音乐的翅 膀",唱响中国现实版"放牛班 的春天"……

从救亡图存、兴学图强的 呐喊,到实现中华民族伟大复 兴的逐梦,青年始终与时代同

青年兴则国家兴,青年强 则国家强。今天的青春,要挑 战的"海拔"更高、疆域更广。 人们乐见一代代青年以天下 为己任,用锲而不舍的奋斗, 不断书写奉献青春的时代篇 章。

据新华社电

■发布厅 ———

龚正率领上海市代表团访问澳门 抓住发展机遇 加强资源互补

本报讯 由市委副书记、市 长龚正率领的上海市代表团4 月28日至29日访问澳门。龚 正会见澳门特别行政区行政长 官贺一诚,中央政府驻澳门联 络办公室主任郑新聪,考察澳 门城市发展规划、历史风貌保 护、社区医疗卫生等情况。访 问期间,龚正与贺一诚共同见 证上海市与澳门特区签署卫 生、气象、教育、仲裁合作等领 域六份协议。

在会见贺一诚时,龚正说, 上海和澳门关系紧密,交流频 繁。特别是2019年两地建立沪 澳合作会议机制以来,交流合作 更加密切。当前,上海聚焦建设 "五个中心"重要使命,深化高水 平改革开放、推动高质量发展, 加快建成具有世界影响力的社 会主义现代化国际大都市。展 望未来,沪澳合作的前景更加广 阔。我们愿与澳门一道,紧紧抓 住共建"一带一路"高质量发展 机遇,加强资源互补、经验互鉴, 努力取得更多合作成果,携手为

服务国家发展大局作出更大贡 献。希望加强经贸和产业合 作,围绕生物医药、金融、会展 等领域开展务实合作,推动两 地高校、科研机构等建立紧密 联系,促进产业结构优化升 级。同时,上海和澳门都是中 西文化荟萃之地,兼具国际风 范和东方神韵,希望加强文化 旅游合作,让两地市民领略彼 此的城市魅力。

贺一诚说,感谢上海市委、 市政府长期以来对澳门发展的 关心和支持。特区政府正积极 落实"1+4"适度多元发展策略, 重点推动大健康、现代金融、高 新科技、会展商贸和文化体育四 大产业发展,也加速推进横琴粤 澳深度合作区建设。在中央的 大力支持下,澳门与深合区享有 多项优惠措施,包括日前推出的 《国家移民管理局关于实施讲一 步便民利企出入境管理若干政 策措施的公告》,为澳琴融合发 展及推动澳门经济多元化注入 新动力,助力澳门进一步融入国 家发展大局和大湾区建设。沪 澳合作会议机制自2019年建立 至今,为两地合作奠定了坚实基 础,双方不断大力拓展和深化各 个领域的交流合作。澳门今后 将继续发挥自身独特优势,在重 点领域与沪方携手共创更广阔 的合作前景。

访问期间,龚正考察澳门 城市发展规划,了解历史建筑 和风貌保护情况,详细听取澳 门未来规划介绍,鼓励上海企 业积极参与服务澳门城市发展 建设。市领导还前往澳门下环 卫生中心,实地察看慢性病门 诊、保健、中医等医疗服务,了 解澳门社区医疗的总体情况和 创新经验。

中央政府驻澳门联络办公 室副主任吕玉印,澳门特区政 府行政法务司司长张永春,经 济财政司司长李伟农、社会文 化司司长欧阳瑜、运输工务司 司长罗立文,上海市领导陈通, 复旦大学党委书记裘新参加相 关活动。

"五一"假期小客车上高速继续免费

"五一"假期临近。记者29 日从交通运输部获悉,今年"五 -"假期,七座以下(含七座)小 型客车诵行收费公路继续施行 免收通行费政策,免费通行时段 为5月1日0时至5日24时,共5 天时间。

在当日举行的交诵运输部例 行新闻发布会上,交通运输部公 路局副局长郭胜表示,预计假期 期间日均全社会跨区域人员流动 量达 2.7 亿人次以上,超过 2023 年、2019年同期水平,其中自驾出 行比例将达到8成以上;全国高 速公路日均流量约为6350万辆, 约为平日流量的1.8倍,流量峰值 预计6700万辆;营业性客运量预 计日均将达到5700万人次,超过

2023年同期水平,达2019年同期 的9成,铁路、民航客运量超过 2019年同期水平。

为更好满足今年"五一" 期重大节假日超大流量情况下 公众出行需求,郭胜表示,交通 运输部将会同有关部门,原则上 不安排公路养护施工作业;确保 收费站收费车道全部正常开放; 联合公安交警等部门就重大节 假日期间轻微事故快速处置、简 易赔偿等事项制定完善相关政 策,提高事故处置效率:加强拥 堵路段的监测预警和疏导管控; 优化高速公路清障布局并实施 快速清障;提升恶劣天气下通行 保障能力:指导各地在流量大的 服务区适当增设移动卫生间、移 动充电设施等;推广和引导货车 通行高速公路最右侧车道、探索 利用潮汐车道解决高速公路双 向诵行流量不均衡诰成的拥堵

发布会上,郭胜也向广大驾 驶员发出三点提示。一是了解 路况信息,可诵讨官方微信微 博、交通广播、导航地图等多渠 道获取路况,提前做好出行路线 规划。二是关注天气变化,出行 前及时了解天气情况,遇到雨雾 天气谨记"降速、控距、亮尾"。 三是牢记谨慎驾驶,在高速公路 上行驶时切莫随意变道或停车, 错讨出口时,切勿倒车或原地停 留,应前往下个高速公路出口。

据新华社电

→ 联系我们 gnbyw@163.com